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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS. 
 
Ao primeiro dia do mês de agosto do ano 2023, terça- Feira, às dez horas e 
trinta e oito minutos da manhã, teve início a primeira Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de doze: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE-PRESIDENTE, 
CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, NILTON 
NETO, EDINHO OLIVEIRA, MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, 
VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL, GILMÁRIO DA SILVA e VALDIM OLIVEIRA. 
Não compareceu e justificou sua ausência a vereadora ROSE ANDRADE, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO da Casa. Havendo número legal, o Presidente 
LUCIANO FURTADO cumprimentou a todos dando as boas-vindas ao 
Segundo Período Legislativo e ao colega EDINHO OLIVEIRA, que volta após 
período de licença. LUCIANO FURTADO de as boas-vindas ao Prefeito 
Herberlh, a Dra. Janaina Nunes, Presidente da OAB Baturité e aos 
Advogados presentes. Foi entoado a seguir o hino municipal de Baturité. 
LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a 
leitura da Ata da Sessão Extraordinária anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Senhor Liduino Cardoso, Diretor 
Geral da Casa as leituras do Expediente e da ordem do Dia: EXPEDIENTE: 
CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Edital de Comunicação Nº 001/2023 do 
Presidente Luciano Furtado. Ofícios...../23 transmitindo ao SIM do TCE/CE, 
duas mídias eletrônicas, que contém as prestações de contas desta Casa, 
alusivas aos meses de maio e junho deste ano. Ofícios 252 e 253/23, 
enviando ao Prefeito Herberlh, cópias dos Autógrafos de Leis: 
Complementar 007/23 e Ordinário 2.245/23, constando de assuntos de 
totais interesses de nosso município, para os devidos conhecimentos e as 
possíveis sanções do Executivo. Ofício 255/23, solicitando novamente 
informações do Prefeito Herberlh, quanto aos Ofícios anteriores, que 
tratam das diferenças de duodécimos deste ano, não enviados até o 
presente átimo. Ofícios 259 e 260/23, direcionando Moções de Pesares, a 
algumas Famílias enlutadas, de autorias de alguns Edis desta Casa. Ofícios 
263 e 264/23, comunicando ao Prefeito Herberlh e ao Vice-Prefeito Irmão 
Carlinhos, o início das Sessões Ordinárias deste segundo período legislativo 
e convidando-os para participarem do referido evento. Ofício 265/23, 



comunicando ao Ver. em Exercício Paulo cantor do retorno do Ver. Edwin 
Oliveira as atividades normais desta Casa que se inicia nesta data, quando 
o mesmo retornará a ser Suplente de Vereador.  Apresentações 
das prestações de contas desta Casa, referente aos meses de maio e junho 
deste ano. CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Comunicado da Câmara dos 
Deputados - Brasília/DF das Transferências Constitucionais aos Municípios, 
pertinente do Orçamento Fiscal e Seguridade Social da União. Ofício 006-C-
SAFP/23, oriundo do Sr. Cícero Bezerra/Ordenador de despesa, enviando 
um CD que contém em mídia digital, a prestação de contas da Prefeitura, 
alusiva ao mês de junho do corrente ano. Ofício 55/23 do Sr. Gildemar 
Lopes/Coordenador de Endemias, enviando o Relatório das Atividades de 
Endemias, realizadas pelo Nucetb e alusivo ao mês de junho deste 
ano. Ofício 131/23, da Sra. Vanda Anselmo/Secretária de Ação Social, 
solicitando a indicação de dois representantes desta Casa, na condição de 
titular e suplente, para a reestruturação e o funcionamento do 
CMDS. Ofício 0261/23/3ªPmJBTT, do Dra. Alessandra Loreto/Promotora de 
Justiça, solicitando toda legislação municipal em vigor, pertinente as 
pessoas com deficiência. ORDEM DO DIA: Mensagem 041/23, com PLO 
038/23 do Prefeito Herberlh – promove a adequação da gestão escolar da 
rede pública de ensino no município de Bté/CE, nos termos da Lei Municipal 
nº 2.164, de 08.09.2022, e dá outras providências. Matéria enviada para o 
parecer da CFO quando o Edil VALDIM pediu dispensa, sendo aprovado por 
todos. Logo após, o Presidente LUCIANO FURITADO pôs o referido projeto 
de lei em votação, sendo aprovado por unanimidade. Mensagens 043 
047/23, com PLO’S 040 a 044/23 do Prefeito Herberlh – denominações de 
escolas municipais de tempos integrais em nosso município. Matérias 
encaminhadas para os pareceres da CJR quando alguns Edis pediram 
dispensas, sendo aprovados por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO 
FURTADO colocou em votações a matéria, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. Mensagem 042/23, com PLO 039/23 do Prefeito Herberlh – 
autoriza o Poder Executivo a doar imóvel no Bairro Sanharão, a Ordem dos 
Advogados do Brasil – OAB/CE. Secção do Ceará – OAB/CE. A palavra foi 
facultada e o Dr. Gustavo Lopes falou que hoje é um dia especial e 
representa muito para nosso município. A Sede da OAB significa muito para 
a justiça e vai valer muito para Baturité. A Edil CLARISSA CALADO agradeceu 
ao Prefeito Herberlh pela doação do terreno no Sanharão para a OAB, algo 
importante para Baturité. Nosso Município está tendo novos rumos e volta 
a merecer a denominação de capital do Maciço. DR. VAGNER SARAIVA disse 
que teve motivação da sua irmã Dra. Cristiane para se tornar Advogado e 
fica feliz em ver que Baturité terá uma Sede da OAB, algo importante. O 



vereador BAMBAM falou da ação do Prefeito Herberlh na doação do 
terreno para a construção do prédio da OAB em Baturité. MARCELO 
CARDOSO falou sobre a importância do projeto ora apresentado na nossa 
Casa do Povo. Baturité terá mais relevância, pois a AOB é um órgão 
importante em todo o Brasil. WILL MACIEL falou que a luta é de longa data 
e a Dra. Janaína Nunes é uma vitoriosa e grande mulher. Baturité conta com 
grandes Advogados. Pede ao Prefeito Herberlh que faça doação de um 
terreno para a construção da Sede do Sindicato dos Comerciários de 
Baturité. A Sede da OAB será mais uma conquista de nosso Município. 
EDINHO BEZERRA ressaltou a importância da sede da OAB em Baturité, uma 
Cidade que está na rota do desenvolvimento. GILMÁRIO DA SILVA falou que 
a Dra. Janaína e o Prefeito Herberlh merecem todos os méritos pela 
conquista. VAGNÉ NOGUEIRA falou que hoje é um grande dia e um grande 
sonho está sendo realizado. Como Bacharel em direito vai querer receber 
sua carteira da OAB na Sede Regional da OAB de Baturité. RENALDO BRAGA 
ressaltou que hoje é um dia de alegria para os advogados e para Baturité. A 
Dra. Janaína Nunes é ótima Advogada e merece a honra e os méritos desta 
realização. RENALDO BRAGA pediu ao Prefeito Herberlh que apoie 
totalmente as escolas de tempo integral da zona rural de Baturité, citando 
as comunidades Serra Preta, Correntes e Choró, que tem muitos alunos, 
que sofrem com o calor intenso. Pede ao P5tefeito Herberlh que faça 
reparos nas estradas das comunidades rurais de Baturité. O Presidente 
LUCIANO FURTADO enviou a matéria para a CJR para seu parecer quando 
todos os vereadores pediram a dispensa sendo aprovado por todos. Em 
seguida a matéria foi colocado em votação e aprovada por unanimidade. A 
palavra foi dada a seguir a dra. Janaina Nunes, Presidente da Subseção da 
OAB de Baturité, que falou que o dia hoje é de muita emoção. 
Cumprimentou a todos os presentes e disse que o momento vivido hoje é 
histórico para todos. Agradece a todos os representantes desta Casa do 
Povo. A Sede da OAB vai acolher todas as cidades da Região Maciço de 
Baturité e todos os seus profissionais. Externa sua gratidão ao Prefeito 
Herberlh por atender o pleito e encampar a luta. A doação do terreno 
representa um sonho de toda a advocacia, que teve os Advogados Renaldo 
Braga e Felipe Augusto como precursores da luta. Não tem preço o que está 
acontecendo hoje. A palavra foi dada ao Prefeito Herberlh, que 
cumprimentou a todos, destacando a Dra. Janaina Nunes como 
protagonista. A sede da OAB vai representar muito para Baturité. Vem 
enfrentando desafios e as conquistas estão acontecendo. Baturité é o 
primeiro município do Estado a ter uma educação cem por cento integral, 
com quinze mil refeições diárias e as pessoas precisam ter a dimensão disso. 



Vem trabalhando muito pela saúde e pela ação social. Agradece ao 
Governador Elmano pela parceria e como Prefeito pensa grande. Reafirma 
a parceria da Gestão com o povo de Baturité. Convida a todos para as 
festividades de aniversário de nosso município, com várias inaugurações e 
outros projetos. O Ministro Camilo Santana e o Governador Elmano Freitas 
receberão hoje o prêmio Palma de ouro e os títulos de cidadania para o 
Camilo, Herbelh, Audic e Eduardo Bismarck. Ama muito este município e 
quer fazer tudo de bom por todos. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, comunicando a todos que a próxima Sessão da Casa será 
realizada na segunda-feira, dia 07, a partir das nove horas da manha. A 
presente Ata foi lavrada pelo Senhor Carlos Gardel e após sua leitura será 
aprovada e assinada pelos Vereadores presentes. PLENÁRIO VEREADOR 
GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BATURITÉ AO PRIMEIRO DIA DO MÊS DE AGOSTO DO ANO 
DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
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